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日程１ 開会の宣告 

 

（中村教育長） 

 皆さんこんにちは。それでは、ただいまより６月定例会を開きます。 

 本日は、市議会の６月定例会が今あっておりまして、時間を１時間遅らせていただき

ました。今週に入って少し雨模様になりまして、梅雨前線も北上してきたということで、

昨日、それから今朝もかなり雨が降っておりました。２９日以外はずっと雨マークだっ

たので、これから本格的に雨がひどい季節になるんではないかと心配をしています。議

会でも大雨対策についての質問も上がっておりましたけれども、佐賀市内は、北部山間

地では土砂崩れなどに気をつけなければならないですし、中心部は浸水被害が出やすい

地域です。また、南部地域は海の干満の差によって川があふれたりする心配もございま

すので、十分気をつけながら、各学校の子どもたちの安心・安全を守っていきたいと思

っております。 

 それでは、委員会に入らせていただきます。 

 本日は、撫尾委員から欠席の連絡が入っておりますので、６人中５人の委員が出席し

ております。適法に委員会が成立いたしておりますので進めさせていただきます。 

 本日は、配付しております日程に記載の事項につきましてご審議をいただくことにな

っておりますが、ご異議はございませんでしょうか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

日程２ 会議録の承認 

 

（中村教育長） 

 それでは、日程２、会議録の承認です。事務局より会議録の報告を求めます。 

 

（川副教育総務課副課長兼総務係長） 

 ５月２３日の定例教育委員会の会議録につきましては、先日、皆様にお送りしたとお

りでございます。よろしくお願いいたします。 

 

（中村教育長） 

 報告は終わりました。報告内容に何かご質疑ございませんでしょうか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議がないようですので、会議録は報告のとおり承認いたします。 

 

日程３ 教育長報告 

 

（中村教育長） 

 次に日程３、教育長報告をいたします。別紙の佐賀市教育委員会６月教育委員会報告

をご覧ください。 

 先月末から今月の行事について幾つかピックアップしてご紹介させていただきます。 

 ５月２１日に「アルモニア管弦楽団」の定期演奏会が開かれました。佐賀を拠点に活

動しております市民オーケストラ「アルモニア管弦楽団」の４年ぶりの定期演奏会で、

私も来賓として参加いたしました。今回は日本フィルや大阪フィルで指揮者をされた大

友直人さん、それから、ピアニストとしてミュンヘン国際音楽コンクールのピアノ部門

で日本人として初めて優勝された伊藤恵さんを迎えての演奏会でした。今回は小学生１

００人を、保護者１名も含めて無料招待をしていただき、すばらしい機会を与えていた

だいたことに感謝しております。すばらしい演奏会で、聴いている人たちも、久しぶり

に聴けてよかったなと思われたでしょうし、そういう感動の様子を私も見ることができ
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て本当によかったと思います。テレビやユーチューブ等で見ることもできますが、生の

演奏を聴くという、このすばらしさには代えられないなというのを感じた次第です。 

 それから、５月３０日には市の学校評議員・学校運営協議会委員の研修会がありまし

た。今回はパネルディスカッションということで開かせていただいて、西九州大学の副

学長で若楠小学校の学校運営協議会の委員をされています上野景三先生をコーディネ

ーター的に進行役をお願いしまして、元西与賀公民館長の木原さん、松梅校の元校長先

生で今鍋島保育園の園長をされています糸山先生、そして、城南中と赤松小の学校運営

協議会の委員をされています鬼崎さんにパネラーとして入っていただいて、学校評議員

や学校運営協議会に対する思いや成果、そして課題とそれに対する対応策など、いろん

なお話をしていただきました。グループ協議ではいろいろな質問が出て、パネラーの

方々から答えていただき、パネルディスカッション的な話し合いというのはとてもいい

なと思いました。話を聞くだけよりも自分たちが自分のこととして考え、そして、コミ

ュニティ・スクールとか学校運営協議会はどうあらなければいけないのか、こんな課題

があるけれども、どういうふうに進めていったら課題の解決につながるかということを

真剣に考えることができた、そんな機会になったんではないかと思っています。 

 続いて、６月４日には新しくできましたＳＡＧＡアリーナで佐賀県文化芸術祭が開か

れました。この時、私はアリーナに初めて行かせていただきましたけれども、すり鉢状

でそんなに広く感じませんでしたが、中に入る観客はとても多く、そして音響施設がす

ばらしく、とてもいい会場だなと思いました。オープニングのクラシックの演奏やおも

てなし隊の特別寸劇などがありましたが、一番心に残ったのは唐津くんちでした。唐津

くんちの３つの曳山が中を練り歩いて、「エンヤー、エンヤー」という掛け声に合わせ

て引いていく、この姿は圧巻で、まるで唐津くんちの会場に来ているような、そんな感

じがしました。その後、ティーンズミュージカルＳＡＧＡやキッズミュージカルＴＯＳ

Ｕの皆さんのパフォーマンスがあったり、ミニコンサートがあったりしましたけれど

も、こういうスポーツに限らない多目的に使える施設というのを今後どうしていくの

か。土日は２年先まで全部満杯らしいんですけれども、平日をどう活用していくかとい

うことが大きな課題になっていくのではないかなというふうに思います。そこがうまく

活用できれば、アリーナを造ってよかったなとなっていくと思いますので、今後、県や

市が連携しながら取り組んでいく必要があるのではないかと思いました。 

 それから、６月１１日には学校フリー参観デーがございました。皆様方もお近くの学

校へ行かれたんではないかと思いますが、私は兵庫小学校と城東中学校、北川副小学校

の３校に行きました。参観された方も多く、久しぶりのフリー参観デーということと、

制限がない形だったので結構お年寄りの方も来られて、お孫さんの様子を見に来られた

方もいらっしゃったんじゃないか思います。それから、地域ボランティア等で関わられ

ている方が学校の授業の様子を見に来られた方もいらっしゃったんではないかなと思

います。こういうふうに皆様が学校の子どもたちの様子を見て、子どもたちの頑張りや

先生方が工夫される授業などを見ていただいて、佐賀市の教育の在り方について考えて

いただく、このフリー参観デーの機会というのはとても貴重なものだなと思いました。

来年以降もこういう形でできればありがたいと思っています。 

 議会についてはまだ会期中ですので、議会の内容については来月報告させていただき

たいと思っています。 

 大きな２番には校長・統括事務長ヒアリングの内容と気づきについて書いています。

私と青栁学校教育課長、そして校長先生とのヒアリングを１年に３回ほど行っていま

す。これまでヒアリングの内容を皆さまへお伝えしたことはございませんでしたけど、

今回、こういうことをやっていますということをご紹介したいと思ってここに挙げさせ

ていただきました。各校長や統括事務長が作成した自己目標申告書や学校運営方針など

を基に、今後の取組などについて、こちらからご質問したり、一緒に協議したりする、

そういったヒアリングです。時間は１校あたり１５分から２０分と短いんですけれど

も、全校の校長先生方とこういうお話ができたということはとてもいい機会でした。 
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 時間の関係で全部はご紹介しませんけれども、大きく５つ挙げております。やはり学

校のトップとしてこんなことをやっていきたい、こういう子どもを育てたい、こんな職

員を育てたいという校長先生方の決意や責任といったものをひしひしと感じました。そ

ういう校長先生方のリーダーシップがこれからの学校をつくっていくというふうなこ

とがよく分かりましたので、今後の学校力の向上に大変期待をしているところでござい

ます。 

 また、３番に書いていますけれども、今は講師不足で非常に困っている学校が多いの

ですが、いつも堤委員さんも言っていただいているように、そこについては人がいない

からどうしようもないじゃなくて、地域や保護者に学校がこうやって困っているので御

協力くださいということをもっと言ってもいいんじゃないですか。コミュニティ・スク

ールがあるのはそのためですよ。子どもたちのために一緒に力を合わせて頑張れる、そ

ういう手だてを取っていきましょうということでお話をし、具体的な取り組み事例の情

報などを校長先生方にはお返ししたところです。 

 ４番には若手の育成のことを書いています。若手の育成はどの学校も大きな課題にな

っていて、学校によっては、２０代、３０代が学校の職員の半分を超えている学校もあ

って、平均年齢もかなり若返っています。そういう人たちを今後どう育てていくかとい

うのが学校が力を高めていく大きな手だてになります。学年で若手を育てるとか、メン

ター制度というのを取り入れて、ミドルリーダーや中堅の先生方が若手の先生方の指導

者役になってきめ細かく指導・支援を行うとか、校内に若手育成のためのミニサークル

をつくり、その中でいろんな研修会を行うとか、様々な工夫を凝らされていました。そ

ういういい情報を先生方にお伝えして、多くの学校で若手育成に取り組んでいただけれ

ばと思っています。 

 最後になりますが、様々な悩みを抱えている先生方もいらっしゃいます。昨年度はち

ょっと厳しかったけど、今年は大分よくなり、頑張っていますと言っていただける学校

もあってとてもうれしく思いました。一方で、今年になってなかなかうまくいかないと

いう先生もいらっしゃいましたので、今後、さらに厳しい状況にならないためにどうし

たらいいのかというのを具体的に挙げさせていただきました。支援体制の確立や外部と

の連携などは大きな課題の一つでありますので、校長先生方と話を進めながら、課題解

決につなげていきたいと思っております。 

 私からは以上でございます。報告内容につきまして、何かご質問等ございませんでし

ょうか。 

 

（堤委員） 

 １点だけよろしいでしょうか。 

 

（中村教育長） 

 どうぞ、堤委員さん。 

 

（堤委員） 

 今、教育長のほうから、教育長報告ということでお話をいただいたんですけど、５月

３０日の研修会なんですが、我々が出ることに差し障りがなければご案内をいただけれ

ばありがたいかなと思ったところです。夜の集まり事で、教育委員の中でも来れる、来

れないあるとは思うんですが、お知らせだけでもいただければありがたいなと思ったと

ころです。 

 

（中村教育長） 

 はい、分かりました。ありがとうございます。こちらは夜の会だったので案内を遠慮

したところもありました。出席についてはご都合に合わせてで結構ですので、次回から

は必ずご案内をさせていただきたいと思います。ありがとうございました。 



 4 

 

（堤委員） 

 お願いします。 

 

（中村教育長） 

 ほかにございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、質疑がないようですので、教育長報告は終わらせていただきます。 

 

日程４ 提出議案 

 

（中村教育長） 

 続きまして、日程４、提出議案でございます。 

 第６号議案『佐賀市立図書館協議会委員の任命について』、説明をお願いいたします。 

 

（古田図書館長） 

 図書館でございます。図書館協議会委員の任命について説明をいたします。 

 資料は１ページになります。６号議案でございます。佐賀市立図書館では、図書館法

第１４条及び佐賀市立図書館条例第９条の規定に基づいて、佐賀市立図書館協議会を設

置しております。 

 図書館協議会という組織は、図書館の運営に関し、館長の諮問に応じるとともに、図

書館の行うサービスについて館長に対して意見を述べる機関と定められております。 

 また、図書館法第１５条の規定により、協議会の委員は、図書館を設置する地方公共

団体の教育委員会が任命することとなっております。 

 このたび、佐賀市立図書館協議会委員の１名から、所属団体の役員交代に伴い辞任届

が提出をされたところです。そして、所属団体から後任の推薦書が提出されており、委

員の委嘱についてお諮りするものでございます。 

 資料の２ページをご覧ください。新旧の委員の氏名を掲載しております。新任の荒木

健様は、佐賀市ＰＴＡ協議会から推薦されました委員で、現在、ＰＴＡ協議会の副会長

を務めておられます。前任の青山泰恵様はＰＴＡ協議会の副会長でしたが、現在は退任

されております。 

 なお、任期につきましては、佐賀市立図書館条例第９条第４項の規定により、前任者

の残任期間となっておりますので、他の委員と同じく、令和５年１１月３０日までとな

ります。 

 それから、別添の議案等資料をご覧ください。こちらの１ページでございます。図書

館協議会の委員名簿を掲載しております。現在、１０名の委員で構成しておりますが、

今回お諮りするのは２番目の荒木様でございます。 

 説明は以上でございます。 

 

（中村教育長） 

 それでは、第６号議案につきまして、何かご質問等ございませんでしょうか。堤委員

さんどうぞ。 

 

（堤委員） 

 この新しくなられる荒木さんですが、単位ＰＴＡはどちらに所属なのか教えていただ

ければと思います。 

 

（古田図書館長） 

 本庄小学校のＰＴＡにおいて副会長をされていると聞いております。 
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（堤委員） 

 はい、ありがとうございます。 

 

（中村教育長） 

 ほかにございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、異議がないようですので、第６号議案は原案のとおり承認いたします。あ

りがとうございました。 

 

日程５ その他 

 

（中村教育長） 

 次は日程５、その他でございます。 

 何かございますでしょうか。よろしいですか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これで６月の定例教育委員会を閉会いたします。どうもありがとうござい

ました。 

 

 終了時間 午後３時４８分 

 


